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Uj kormányi követel az angol 
képviselők 80 százaléka

■■w ■hiii«ii«miii ■——— mammmmmmmmmmmmmmammmmmmmmammm
Növekvő feszültséggel várják Londonban az alsóház 
legközelebbi ülését. Hore-Belisha szerint Anglia tengeri 

hatalma kiheverhetetlen csapást szenvedett
Stockholmból jelentik: (MTI) A Stc- | 

tani Iroda jelenti: A Daghcns Nyheter 
londoni tudósítója hangsúlyozza azt a 
növekvő feszültséget amellyel az an­
gol alsóház várja a legközelebbi ülést.
A képviselők 80 százaléka uj kormányt 
követel.

A Daily Mail azt írja, hogyha Chur­
chill! nem kényszerítik arra, hogy 
megossza a hatáskörök összességét, 
amelyet jelenleg féltékeny zsarnokság­
gal tort kezében, akkor egészen bizo­
nyosan elveszítjük a háborút. A Chur 
chili ellen felsorakozott képviselők 
között van Hore-Belisha, volt hadügy­
miniszter is, aki haladéktalanul ma­
gyarázatot akar követelni a szingapu 
szerencsétlenségről és a német hajó­
hadnak a La Manche csatornán tör­
tént átkeléséről.

_ A német páncélos hajók elvonu­
lása Dover sziklája alatt — írja az 
egyik londoni lapba Hore-Belisha — a 
háború egyik legfontosabb és legjelen- 
tőseebb eseménye Most már tudjuk 
hogy partjaink nem sebezhetetlenek és 
hagyományos tengeri hatalmunk olyan 
csapást szenvedett, melyet nem hever 
hét ki.

Bernből jelentik: (B. T.) Londoni hir 
szerint az alsóház legközelebbi ülése 
rendkívül mozgalmasnak ígérkezik, 
mert Churchill is felszólal. Számos 
képviselő jelentkezett szólásra. lágyré­
szük csak néhány tagból álló hadi kor­
mányt követel, amely szabadon, min 
den részletkérdéstől mentesen tudná a 
háború irányítását szolgálni.

Más hírek szerint általánossá vált az 
a követelés, hogy néhány tagból álló 
hadikormány intézze ismét az ügye 
két, miként az előző világháború ide­
jén Lloyd George tette.

Alexandert 
és Mergessont félre- 

állították (?)
Washingtonból jelentik: (MII) Az 

OKI jelenti: Amerikai lapok londoni 
jelentése szerint ottani beavatott kő 
rok felfogása az, hogy Churchillnck a 
legutóbbi események m:att le ke * 1 
mondania kettős miniszteri tárcája 
"gyíkéról. Úgy tudják, hogy Alexan­
dert, a tengernagyi hivatal első lordjai 
es Mergesson hadügyminiszter! állam­
titkárt félrcállitolták. Churchill remé­
li — hangsúlyozzák beavatott korok

ben — hogy igy leszerelheti a bírála­
tokat, amelyekre az alsóházban való­
színül eg sor kerül.

A Messagero buenosairesi jelentés 
szerint Miller, az Egyesült, Államok tá­
bornoka, akit • a hadügyminisztérium­
ba osztottak be, lemondott, erről a 
megbízásról. A ‘ 'homok azt követel­
te, hogy a nagy brazíliai kikötőket ha­
dikikötők gyanánt az Egyesült Álla­

mok számára engedjék át az anyag­
raktárakat, üzemanyag- és lőszerkész- 
ieteket, valamint a iavitó műhelyeket. 
Követelése nem teljesítése esetére az­
zal fenyegetőzött, hogy az Egyesült Ál­
lamok csapatai partraszállanak a kö­
vetelt kikötőkben. Ez a fenyegetés Bra­
zíliában élénk felháborodást keltett, s 
az elnök azonnal visszautasította az 
amerikai tábornok követelését.

Nyomott a hangulat 
a dél amerikai államokban

Stockholmból jelentik (MII.): A Né­
met Távirati Iroda jelenti: A londoni 
rádió Palemhang elvesztését súlyos csa­
pásnak nevezte Ezzel a Szumátra észa­

ki felében lévő kőolajmezőket elvágták 
a szövetségeseit tői. melyek kezében in ár 
csak a jávai kőolajforrások maradlak 
meg. Ezek azonban nem elegendők a

szövetséges hadsereg szükségletének fe­
dezésére.

Az NST sanghaji jelentése szerint —• 
mint a Mai Nap értesül, — a rangooni 
brit hadijelentéfl közölte, hogy a japá­
nok megszállották a Móniméin és 

Rangoon közötti vasútvonalon Patbon 
városát. A brit csapatok általános visz- 
s-zavonulásban vannak a Salween folyó­
tól a Dilin folyó vonala felé.

Tokióból jelentik (MTI.): A Stefan)- 
iroda jelenti: A Nisi Nisi buenoe-airesí 
jelentése szerint Singapur eleste rend- 
kvül erős benyomást gyakorol a dél­
amerikai államok közvéleményére. A 
dél amerikai államokban ugyanis a wa­
shingtoni propaganda alapján Singapurt 
bevehetetlennek hitték. Fokozza a han­
gulat levertségét, hogy azt látják: az 
Egyesült Államok Ausztráliába se tud 
segítséget küldeni. Az argentin sajtó 
szerint a newyorki tőzsde alakulása vi­
lágosan mutatja, hogy az amerikai köz­
vélemény Roosevelt ellen fordult.

A Nazion washingtoni tudósítója sze­
rint az Egyesült Államokban Singapur 
eleste miatt nagy a borúlátás és súlyos 
bírálatban részesítik Angliát. Ez a bí­
rálat sokkal élesebb, mint a norvégiai 
akció, vagy a francia összeomlás idején 

volt.

Singapur képe a japán bevonuláskor
Tokiói jelentés szerint — mint a Pest 

irja — a Domei-iroda érdekes leírással 
számol be a japán csapatoknak Singa- 
purba történt hétfői bevonulásáról. A 
japán gépkocsik lassan haladtak a 
város utcáin a megrakott tehergépko­
csik, lőszeresládák, géppuskák, össze­
zsúfolt angol csapatok, skótezredek, 
ausztráliai és magas turbánu indiai 
katonák között. A szakállas angol ka­
tonák sápadtak és faradtok voltak. A 
kínai városrész szűk utcáit visszatérő 
menekültek lepték el. A főkormányzó 
palotáját teljesen eltakarják a homok­
zsákból készült torlaszok, gránát mély 
tölcséreket vágott a palota főfeljáró­
jába.

Tokióból jelentik: (MTI) A Német 
Távirati Iroda jelenti: Singapurbót ér­
kezett jelentés szerint a japán haditen­

gerészet hétfő óta a sziget körül levő 
erősen aknásitott víz megtisztításával 
foglalkozott. Ezzel egytdőben a légierő 
nagy kiterjedésű hadműveleteket hajt 
végre, hogy megsemmisítse azokat az 
ellenségs hajókat, amelyek megkísér­

el k a Holland-Indiába vagy Ausztrá­
liába való menekülést. A japánok át­
vettek a sziget haditengerészeti beren­
dezéseit. Kiderült, hogy Robinson ka­
pitány a legmagasabb rangú tlsz- a 
szigeten maradt tengerésztisztek kö­
zül. Robinson vezette az angol tenge­
részeti bizottságot Egy meg nem neve­
zett pontról érkezett jelentés szerint a 
japán hajóhad Singapur mghóditása 
után azonnal hozzálátott a ssigeterőd 
környékén lévő szigetek erődítményei 
megszállásához

Sonanko lesz Singapur japán neve
Tokióból jelentik (MTI.): A Német 

Távirati Iroda jelenti: A császári fő­
hadiszállás közli, hogy Singapur nevét 
megváltoztatják és a város neve a jö­
vőben Sonanko lesz. A város uj neve 
..irányító déli kikötőt jelent.

Sidneyböl jelentik (MTI.): Az 0F1
jelenti: Curlin miniszterelnök bejelen­
tette, hogy a brit háborús kormány ké­
réssel fordult az ausztráliai háborús 
kormányhoz, tegye meg az intézkedése­

két a mozgósításra, ha a helyzet ezt 

szükségessé teszi.
Tokióból jelentik (MTI.): A Stefani- 

Iroda jelenti: Bataanbó! jelentik hogy 
a japán repülőgépekről röpcédulákat 
dobtak le Corregidor szigetére. Ebben 
bejelentik az észak-amerikai csapatok­
nak Singapur elestél, egyben megis­

métlik a felhívást a megadásra.
Stockholmból jelenti a MTI.: A NTl. 

jelenti: Teasernek, a brit rádió ismert

hírmagyarázójának véleménye szerint, 
hamarosan sor kerülhet Jáva megtáma­
dására is.

80 ezer főből állt 
a Singapur szigetén 

küzdő brit haderő
Londonból jelentik (Búd. Tud.): 

Mértékadó helyről közük, hogy a Sin­
gapur! helyőrség mintegy 4 hadosztály- 
nyi volt, melyből az egyik. az ausz­
tráliai, — már csak két zászlóaljból 
állott. A 9-ik és 11-ik hindu- a 8-ik 
ausztráliai és az utóbbi időben Singa- 
porba rendelt 18-ik brit hadosztályról 
és a vár tulajdonképpeni legénységéről 
van szó, E szerint a Singapur szigetén 
küzdő erők a Maláji-félszigeten szenve­
dett nem csekély veszteség után mint­
egy 80.000 főből állottak. Londonban 
nem tartják valószínűnek, hogy ezek 
közül jelentős mennyiséget sikerült vol­
na elszállítani. Londonban a Singapur 
eiest éhez fűzött megjegyzések abban 

mege-gyeznek, hogy
Singapur tengerészeti adottságai 
lehetővé teszik a japánok számára, 
hogy a brit részről végrehajtott 

. rombolások ellenére a hadikikölöt 
aránylag csekély javítással újra 
üzembe helyezzék.
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Közvetíti a rádió a kormánvzóhelvetles-
választást

A Bmíapeeti Értesítő jelenti: A ma­
gyar rádió február 19-én délelőtt 1(1 
era SS perces keidé**el közvetíti a* or 
eeághto tws lop near nőkéből Magyarország

kormány lóhelyettesének megválasztását 
és eskü,jót. A közvetítést lemezek éti 
rögzítik meg és ugyanaznap este 20 óra 
30 perckor megismétlik.

Páger Antal, Szörényi Éva, Szilassy László 
legújabb és legjobb filmoperettje

Régi keringő
az Apolló Filmszínházban

eew

Kilencezer pengői szavaztak meg 
a vármegyeilázi óvóhely építésére

Fugyivósórhely kártérítési pert indít Gherlán Adorján
volt jegyző ellen

Nagyvárad. Saját tud. Ribarmegye kie- 
gynlóee kedden délelőtt ijléot tartott a 
ránne-gyebása közgyűlési termében. Az 
fiié* rende* tárgysorozatán 250, a pót­
tá rgya-oroaatob pedig 16 ügy szerepelt. 
At ülésen s megyei főispán elnökölt. 
Megnyitója ntin az alispán terjesztette 
elő ügypontjait. Előterjesztésében sze­
repek többek között az iparügyi mi­
niszter válasza a vármegye temetkezési 
vállalatairól elkészített szabályrendelet 
jóváhagyása tárgyában. A miniszter nem 
tartja időszerűnek e kérdéssel foglal­
kozni. Az iigv a legközelebb! közgyűlés 
>lé kerül.

A tárgysorozat további pontjai kö­
zött szerepelt a knmádi-i leventeotthon 
építésére megszavazott nagyobb összeg, 
több község egyházainak és iskoláinak 
támogatása. Fugyivásárhely község el­
határozta. hogy volt jegyzője, Gherlán 
Adorján ellen kártérítési pert indít.

A pót tárgy sorozat on szerepelt a vár­
megyeháza óvóhelyének megépítése. Az 
óvóhely építésére 9000 pengőt fordí­
tanak.

A kisgyiilée a tárgysorozatot néhány 
pont levételével elfogadta.

Belvárosi

Kalóz szerelem
Izgalmas! Lenyűgöző Rendkívüli!

A ragyogó színes, a tánc, zene és ének csodás kaieidoszhopja ! Tündérvarázs» 
» szivárvány káprázatos színeiben, melv olvan szépségekét tár elénk, 

amelve<ről eddig nem is álmodtunk.

Oz a csodák csodája
Szereplők; Judy Garland 

Ray Böiger 
lack Holnv 
Berth Lahr 
Frank Morgan 
Margaret Hamilton

Többsincs ország népét a világhírű éneklő törpék játszik 
Oz a csodák csodája, a filmgyártás legnagyobb szenzációja.

Szerdától a CASINOB AN 
Kedden utoljára : CISCO és a LADY.

Dorothy 
A madárijesztő 
A bádogfavágó 
A gyáva oroszlán 
Oz a varázsló 
Miss Oörcs

Helybenhagyta a tábla 
a szatmári törvényszék felmentő ítéletét 

a haláissvégü robbanás ügyében
Az ügyész semmiségi panasszal élt a tábla határozatával szemben
Nagyvárad. Saját tud. Még 1940. már 

(fiúsában történt a szatmári Príncz- 
féle zománcedény- és gépgyárban, hogy 
Gaes Sándor munkást egy vaslemez- 
bordó hegesztése közben halálos sze­
rencsétlenség érte. A hordó, amelyben 
kenőolaj maradványok voltak, felrob­
bant és a szétvetődött lemezdarabok 
megölték őt. A szatmári ügyészség 
ezért gondatlanságból elkövetett em­
berölés vétsége miatt vádat emelt a 
gyár műszaki vezetője, Losonczy Béla 
ellen, de a törvényszék felmentette a 
vád alól.

A szatmári törvényszék három tény­
körülmény megállapítására hallga­
tott ki annakidején tanukat és szak­
értőket,. És pedig a hegesztő munká­
ra Losonczy Béla által alkalmazott 
Gaes Sándornak volt-e erre kellő szak- 
képzettsége; azután a hordó megfele­
lően elő volt-e készítve a hegesztés­
hez és végül, hogy a hegesztési mun­
ka végzése közben történt-e ellenőrzés 
a vádlott részéről.

Szakképzett munkás voit-e 
Gaes Sándor

A törvényszék megállapította, hogy 
áz akkor érvényben volt román törvé­
nyek szerint a hegesztő munkások­
nak különleges szakképzettséggel kel­
lett ugyan rendelkeznie, de ezt a, tör­
vényt sohasem hajtották végre, mert 
talán egész. Romániában nem volt 
olyan munkás található, aki ezzel a 
különleges hegesztői szak képzel Iség- 
geel rendelkezett volna. Minthogy 
Szatmáron sem volt ilyen munkás, 
Losonczy Béla a kialakult gyakorlat 
szerint elősző;- kipróbált,' régi heggesz- 
tők mellé osztotta be az erre a mun­
kára önként jelentkezett Gaes Sán­

dort s csak miután megfelelő gyakor­
lottságot mutatott, adott, neki önálló 
munkakört, ugv hogy mikor a szegen- 
csétleriség történt, Gaes Sándor mar 
több mint két éves vvakcrlatta! ren­
delkezett s számtalan ilyen hordó he­
gesztését végezte már el minden baj 
nélkül. Tgy a vádlottat e tekintetben 
felelősség nem terheli. A második 
ténykörülményre vonatkozólag a szat­
mári törvényszék megállapította, hogy 
a hegesztés közben felrobbant hordó 
ban kenőolaj volt azelőtt s ebbeen az 
esetben elegendő a hordót vízzel kiöb­
líteni, mert ez az anyag csak oly ma­
gas hőfoknál gázasodik, ami normális 
hegee-sztési eljárás meellett nem kép­
zelhető el. A vízzel való kiöblítés pe­
dig szabályszerűen megtörtént. Gaes 
Sándor azonban nyilván vigyázatlan

volt: a hegesztő pisztoly lángját nem 
45 fokú szög alatt, hanem merőlegesen 
tartotta a vaslemezre, aminek követ­
keztében az egy fillérnyi nagyságú te- 
iületen kilyukadt, a láng közvetlenül 
érte a kenőolajnak a horde falára szá­
radt, maradványait s ez okozta a gáz­
fejlődést és a robbanást. Végül a vád­
lott vallomásából s a tanuk és szak­
értők előadásából azt, is megállapítot­
ta a törvényszék, hogy a műszaki ve­
zető csak általános irányítást ad, de 
a már bevált munkások tevékenysé- 
cének közvetlen ellenőrzése nem lehet 
az ő feldata olyan üzemben, amely a 
munkások százait foglalkoztatja.

Ezzel az indokolással hozta meg a 
szatmári törvényszék felmentő Ítéletét, 
amely ellen az ügyész fellebbezőét, je­
lentett be.

Vigyázatlan wait a munkás
\ nagyváradi tábla egv ízben már 

tárgyalta ezt az ügyet s akkor a bizo­
nyítás kiegészítését rendelte el arra 
nézve, hogy a szerencsétlenséget oko­
zó hordóban milyen anyagmaradvá­
nyok voltak F az adott esetben milyen 
óvintézkedések szükségesek a hegesz­
tés előkészítésekor

A kihallgatott tanuk Petro Károly 
főgépész és Szán táv Mihály munkave­
zető előadták, hogy a hordóban csak­
ugyan kenőolaj volt azelőtt s az elő­
vigyázatossági intézkedések, amelyek 
ennél az anyagnál (szükségesek, meg­
történt >k. A szakértőként kihallgatott 
Tőkés Barna iparfelüctyelő véleménye 
ezerint is ilyen esetben a beeresztés alá 
került hordót eleer-ndő vízzel kiöblí­
teni. A hordó falának átlyukasztása 
azonban szükségszerűen idézte elő n 
gázfcjlődéet, ami csak úgy történhe­

tett hogy a hegesztő munkás vigyá­
zatlanságából legalább két percig me­
rőlegesen irányította a hordó falára a 
hegesztő pisztoly lángját.

A tábla rövid tanácskozás után ho­
zott Ítéletében helybenhagyta a tör 
vényszék felmentő Ítéletét, de az 
ügyész semmiségi panasszal élt.

Zakar András

Tihamér piisp'iik élete
ahogyan kortárs i látták
Ara Ki zve 4, kötve 5 Pengő

királyi Magyar Egyetemi Nyomda 
k iadása.

Kapható könyvoszlályunknál.

Minisztertanácsot 
tartott a kormány

Budapest, a Magyar Távirati Irodai 
jelenti: A kormány tagjai kedden dél. 
előtt 9 órakor Rárdotwy miniszterei, 
nők elnöklésével minisztertanácsra ül­
tek össze, amelyen folyó kormányzati 
ügyeket tárgyaltak meg. A miniszter- 
tanács a déli órákban ért véget

Február 21, 
az elidegenített 

ingatlanok vissza- 
perelésének 
határideje

Nagyvárad. Saját túri. Hétfői s*á- 
inunkban megírtuk, hogy a román meg­
szállás ideje alatt elidegenített ingat la- 
nők visszaperlésére megszabott határ­
idő február 23-án lejár. Mint ma a bi- 
harmegyei Gazdasági Felügyelőéig köz­
li, ez, a határidő nem -február 23, ha­
nem február 21, szombat, deli 12 óra, 
tehát a visszaperlésre vonatkozó kere­
seteket eddig az időpontig kell a bíró­
ságokhoz beadni.
♦ ♦*♦♦♦♦♦«♦♦♦♦«►*♦♦♦*(*•♦♦♦*#-♦ ó

A kismarosak 
maguk állapíthatlak meg 

temelvényeik árait
A közellátási miniszter fennhatósá­

ga alatt működő árkormánybiztos leg­
újabb rendelkezése alapján újra sza­
bályozzák a kézművesipari árakat. Az 
új rendelkezés lényege az, hogy a kis­
iparosok ezentúl sajátmaguk állapít­
hatják meg termel vényeik árát. A ki­
számítás alapja az. hogy a tényleg ki­
fizetett munkabérek nyers- é£ segéd­
anyagok. valamint az általános rezsi­
költség résén felszámítható önköltsé­
gi árhoz hozzá kell számítani a hiva­
talosan megállapított, illetve megálla­
pítandó százalékos nettó hasznot»

T-WrtföíKtil Vr.vh V-.Ar ‘ 1-iM ' P*J.'lií T"Cth4v.V,' feífH.lí .íl
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Szingapúr eíesie az angol világbirodalom 
összeomlásai eredményezőét!

Burmában súlyos a helyzet. — Rangoon utcái elnéptelenedtek
kát tettek a szövetségesek, hogy ered­
ményesen felvehessék a harcot a ja­
pán támadással szemben. (MTI.)

Rómából jelentik: (MTI.) Az olasz 
lapok Lisszabonon keresztül jelentik, 
hogy Singapur eleste Chilében is mely 
benyomást keltett- A hatóságok sür­
gős intézkedéseket rendeltek el a 
chilei kikötők és a partvidék védel 
mének kiszélesítésére. (MTI.)

Genfböl jelentik■ (NTL) A Tiniét

Szekeres Mátyás
déliaviimölM kereskedő

nagyban és kicsinyben! eladás

Torna-utca 2. szám sarok.

tudósítójának melbournei jelentés« 
szerint az ausztráliai parlament a jö­
vő héten zárt ülésre ül össze, amelyen 
főként a csendestengeri katonai téve­
désekkel foglalkoznak. Mint a Daily 
Mail SidneVből jelenti, számolni kell 
azzal, hogy Curtin miniszterelnök 
ezen az ülésen igen fontos nyilatkoza­
tot tesz szigorúan titkos ügyekről.

Washingtont Is 
gondolkodóba ejtették 

az események

Tokióból jelentik: (NTI.) A Tenno 
hétfőn reggel a császári palotában fo­
gadta a hadsereg és a haditengerészet 
vezérkari tisztjeit és császári kézirat­
tal tüntette ki Terausi, valamint 
Yamamoto tengernagyot. (MTI.)

Tokióból jelentik: (NTI.) Amikor 
a miniszterelnök megjelent a parla­
ment épületében, a Singapur eleste 
alkalmával egybegyiilt alsóházi és fel­
sőházi tagok lelkesen ünnepelték. — 
Amikor a miniszterelnök szólásra 
emelkedett, hogy beszámoljon a hely­
zetről, m égj óbban éltették.

4 miniszterelnök he jelen tette Singa­
pur elfoglalását, majd hadiigymi- 
niszteri minőségben méltatta annak 
jelentőségét. Simada tengernagy a 
japán haditengerészet sikereiről szá­
molt be.

A miniszterek beszédei után a ház 
helyeslése közben felolvasták a felső- 
ház hálaátiratát a japán véderőnek.

Tokióból jelentik: (NTT.) Mint a 
Domei-Troda jelenti, Singapur eleste 
után a iapán haditengerészet egységei 
azonnal átvették Singapur szigetét és 
a sziget erődítményeit. Ugyanakkor 
megkezdték a szomszédos tengerré­
szek ben elhelyezett aknák eltávolítá­
sát. (MTI.)

Tokióból jelentik: (NTI.) Simada 
tengernagy hadiigyminszter hétfői be­
szédében közölte, hogy az Anglia és 
az Egyesült Államok elleni hadműve­
letek megindulása óta 33 buvárnaszá- 
dot siily esz tettek el a japánok. (MTI.)

Batáviából jelentik: (OFT) Egy el­
lenséges tengeralattjáró megtámadta 
a holland nyugat-indiai Curaeeau szi­
getet és három kőolajtartályhajót el- 
siilyesztett. (MTI.)

Stockholmból jelentik: (NTI.) Ma­
kin ausztráliai lőszeriigyi miniszter 
felszólította a munkásságot, hogy fo­
kozza a termelést, — mint a brit hír- 
szolgálat Sidneyből jelenti. Ausztrália 
a dünchircheni visszavonulás után — 
fejtette ki a miniszter — egész tarta­
lék puskakészletét Angliába küldte, 
úgyhogy az önkéntes védőtestület és 
a népkatonaság kénytelen sepriinye- 
lekkel gyakorlatozni. (MTI.)

Singapur elestének 
hatása Uj-Zélandban, 

Ausztráliában, Chilében
Rómából jelentik: (MTI) A Piccolo 

távolkeleti különszolgálata jelenti, 
hogy Singapur cleste Uj-Zélandban a 
legnagyobb nyugtalanságot keltette. 
I.eary altengernagy az új-zélandi vize­
ken tartózkodó amerikai hajóraj pa­
rancsnoka a hír vétele után tanácsko­
zást folytatott az új-zélandi minisz­
terelnökkel.

henry közölte, hogy fel kell készül­
ni egy Uj-Zéland elleni japán táma­
dásra. (MTI.)

Később hasonló hálaátiratot olvasott 
fel az alsóház elnöke is. (MTI.)

Tokióból jelentik: (NTI.) Ott. né­
met nagykövet és Jindeli, olasz nagy­
követ hétfőn délután felkereste a 
külügyminisztert, ugyanakkor a ka­
tonai attasék a legfontosabb katonai 
hatóságot és ott szerencsekívánat al­
kat fejezték ki a japán véderő sikere 
felett.

Berlinből jelentik: (NTI) A Führer 
Singapur bevétele alkalmából távira­
tot intézett a Tenohoz. aki a követ­
kező táviratban válaszolt:

Hálásan köszönöm N agy mell ósá­
godnak szívélyes táviratát, nmeiye< 
a japán hadsereg fegyvertényei al­
kalmából hozzám, intézett. Ki aka­
rom fejezni azt a szilárd elhatáro­
zásomat. hogy szövetségeseinkkel 
együtt minden erőfeszítést megte­
szünk a Nagy-Ázsióért folyó háború 
végleges sikere érdekében. (MTI.)

hondonból jelentik: (OFI.) Singa­
pur elestének híre hatalmas megdöb­
benést keltett Ausztráliában — jelenti 
a Reuter-iroda sidneyi tudósítója.
A lesújtó hír után az ausztráliai nép 
szeretné tudni, milyen rendszabályo-

Genfből jelentik: (NTI.) A Daily 
Mail batáviai különtudósítójának je­
lentése szerint Batáviát valósággal cl- 
özönlötték Singapur és a Maláj-felszi- 
get menekültjei. A menekültek egyike 
sem állíthatja, hogy útja könnyű volt. 
Azokat a hajókat, amelyekkel a me­
nekültek Batávia felé közeledtek, a 
japánok útközben megtorpedózták, 
vagy a levegőben megtámadták. A leg­
több menekült csak annyi ruhával ér­
kezett. amelyet viselt és némelyiken 
még az. is hiányos volt. Batáviáviai 
katonai körök már is arról beszélnek 
hogy a szövetségesek keletázsiai főpa­
rancsnoksága Ausztráliába teszi át 
székhelyét. (MTI )

Tokióból jelentik: (NTI.) Szeucubu 
tengernagy Singapur elestének kato­
nai következményeiről ír. A tenger­
nagy kiemeli, hogy az egész déli csen­
des-óceáni szárazföld japán kézen 
van. Singapur bevétele nemcsak azt 
jelenti, hogy Angliát végleg kiküszö­
bölték Kelet Ázsiából, hanem egyút­
tal Ausztrália, Uj-Zéland és Ilolland- 
India elvesztését Singapur eleste az 
angol világbirodalom összeomlását 
eredményezheti. (MTI.)

Genf bői jelentik: (NTI.) A Ne w- 
york Times jelentése szerint irányadó 
washingtoni személyiségek kijelentet­
ték, hogy Singapur eleste az Egyesült 
Államok háborújának legsötétebb pil­
lanata. Még a kedvező események re­
ménye és Churchill beszéde sem csök­
kenti azt a tényt, hogy a japánok si­
kere döntően befolyásolhatja a hábo­
rú kimenetelét Kínában, Közelkele- 
ten és Középkeleten.

Genfböl jelentik: (NTI.) Az Ewe 
ning Standard politikai tudósítójának 
jelentése szerint Churchill a legköze­
lebbi • alsóházi ülésén részleteket fog 
közölni Singapur elestéről, valamint 
a német hajókkal a Csatornában ví-

Rangonból jelentik: (NTI.) A ran­
gon! rádió jelentése szerint Burmá­
ban a helyzet igen súlyos. Rangoon 
már is elnéptelenedett. A japán csa­
patok elérték Thaton vidékét.

Thai földön igen nagy örömmel és 
lelkesedéssel fogadták Singapur el­
foglalását. (MTI.)
Sanghaiból jelentik: (NTI.) Ran- 

goonból érkezett brit jelentések beis­
merik, hogy

a japán csapatok kikényszerítették 
Paannál az átkelést a Salween fo­
lyón és a folyó nyugati partján már 
megvetették lábukat.

Ezzel egyidőben kisebb japán különít 
mények a folyó más szakaszán is át­
keltek. (MTI.)

Sanghaiból jelentik: (NTI.) Az an­
golok közölték a singapuri japán fő­
parancsnoksággal a singapuri kikötő 
aknazárának helyét, valamint a kikö­
tőbe való behajózás lehetőségét. Ezen­
kívül megállapodást kötöttek a singa­
puri kikötőben lévő angol hadihajók 
felhasználásáról. (NTI.)

Nangkingból jelentik: (NTI.) Tíz 
hétel a nagy ázsiai háború kitörése 
titán Singapur elesett és befejeződött 
az angolok visszavonulása Kelct-Ázsiá-

volt ütközetről. A tudósító szerint 
ezen az ülésen több képviselő ismét 
egy kisebb háborús kormányt fog kö­
vetelni, valamint azt, hogy létesítse­
nek önálló védelmi minisztériumot, 
változtassanak a kormány összetéte­
lén, állapítsák meg, kit terhel a fele­
lősség a Csatornában lefolyt ütközet 
kimeneteléért és közöljenek közeleb­
bi részleteket Singapur védelméről. A 
tudósító értesülése szerint Churchill 
tanácsadói ez alkalommal a bizalmi 
kérdés felvetése ellen foglalnak állást. 
Hír szerint visszaút ásították a-zokat 
a javslatokat is, hogy titkos ülésen 
folytassák le a sutát. (MTI.)

ból, — jelentette ki a japán hadsereg 
sajtóirodájának főnöke. — Csungking 
elszigetelve, erejének végére jutott
(MTI.)

A román sajtó 
Antonescu bertini 

tatjáróé
Bukarestből jelentik: (MTI.) A Eu­

ren túl Antonescu tábornagy német- 
országi útját a következőkben kom 
mentálja: A német sajtó arról ír. hogy 
Romániának fontos szerepe lesz kelet 
felé Délkelet-Európában. Ez nem üres 
szópuffogtatás. Senki sem kívánhatja 
megtudni, hogy miről tárgyalt Arto- 
nescu a Führemél,

ahhoz, hogy délkelet, kapujában a 
ránk ruházott szerepnek teljes 
mértékben megfelelhessünk, szük­
ségünk van arra, hogy az egész fi­
gyelmünket ennek a szerepnek 

szentelhessük.
A szerep tökéletes betöltéséhez szük­
séges a román energia kiegészítése. 
Beláttuk, hogy nagyon fontos ez a 
misszió.

Hirdessen
a Magyar Lapokban

Megkezdték a japánon az aknák 
eltávolítását a Singapurral szomszédos

vizekről

Batáviát elözönlik a singapuri és maláj
földi menekültek

Angliát végleg kiküszöböl 
1 ék Keletázsfábál

■dmumm
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Emberfeletti feladatokat 
kell megoldani a város népjóléti

ügyosztályának
Elív év alatt 18 ezer 266 esetben segélyezett a népjóléti hivatal csaladokat.

Kevés a kétmilliós költségvetés is

Nagyvárad. Saját tud. Nincs még 
egy váróé egész Magyarországon, ahol 
annyi népjóléti feladat várna megoldás­
ra, mint Nagyváradon. A magukkal te­
hetetlen, elesett emberek in ég számba 
sem vett oly nagy tömege szorul itt tá­
mogatásra, amelynek méreteiről csak 
halvány fogalmat szerezhetünk, ha a 
piáéi ácsorgók között, a külvárosi nyo­
mortanyákon. a népjóléti intézmények 
tájékán és a szegénység más megjele 
nési helyein seregszemlét végeztünk.

Sutyos erkölcsi kérdések 
merülnek le'

A társadalmi megsegíté,- munkáját 
rendkívül megnehezíti az a körülmény, 
hogy itt nem tisztán a munkanélküli­
ség, a jószándéku nincstelenek esetei­
vel állunk szemben, hanem — megál­
lapíthatóan nagyobb mértékben mint 
másutt — olyan elemekkel is amelyek 
nem hajlandók beletörni az intézmé­
nyes megsegítés rendszerébe amelyek 
nek helyzetén az inségmunka sem ja 
int, egyszerűen azért. mert komoly 
munka végzésére nem villáik óznak. Az 
e.lesettéég legmélyebb fokán állanak 
ezek; a népjóléti tevékenység csak al­
kalmi segélynyújtásokra, napi élelem- 
nynjtásra szerény kiruházásra és pénz­
beli adományok biztosítására szorítkoz- 
haták náluk, de a könyörületesség s a 
hivatalos akciók minduntalan keserű 
csalódásokat könyvelnek el:

a kiosztott pénz korcsmába vándorol, 
a teli fagy elleni védelemre szánt ru­
ha és cipő as ószeren kél el s az 
ára ellenőrizhetetlen helyeken nyer 
felhasználást.
Olyan eset is volt. hogy a többgyer­

mekes családapa lehúzta gyermekeiről a 
karácsonyi szeretet adományként kanntt 
ruhácskát és elverte az árukat.

Évtizedes mulasztása * 
és hibák

Több évtizedes társadalmi mulasztá­
sok juttatták a dologtalanság és erköl­
csi leromlottság e mély pontjaira eze­
ket a rétegeket, de természetesen hozzá­
járult az áldatlan állapotok kialakulá­
sához az a kétszeres megszállás, amely­
nek Nagyvárad áldozata lett. Az első 
megszállást Máramaros és Galícia kaf- 
tános hadai végezték, az, ötve.nes évek 
után folyton erősödő hullámokban a 
másodikat Trianon mérte ránk.

A szociális gondoskodásának lehat 
több arcvonalon is fel kell vennie a 
harcot. A román megszállás anyagi és 
lelki erőket romboló pusztításainak 
nyomait éppúgy e.l kell takarítania 
mint ahogy meg kell küzdenie, a galí­
ciai térhódítás ma is félelmetes, gaz­
daságilag és erkölcsileg egyaránt káro­

san érvényesülő hatalmasságaival. E.- 
meg kell találnia a módját a tisztessé­
ges Ínség enyhítésére éppúgy. mint 
ahogy nem hagyhatja számításán kívül 
azokat a tömegeket sem, akik a megse­

gítésre érdemteleneknek látszanak 
ugyan, de mégis szán alom ramél tón em­
bertársaink. akiknek lelki és anyagi 
nyomora a talpraállítsa súlyos felada­
tait rója a társadalomra.

Hogyan dolgozik a népjóléti hivatal ?
A város népjóléti hivatala dr. Gállá 

Gyula tanácsnok vezetésével sok tisz­
teletreméltó eredményt felmutató, igen 
nagy munkát végez a szegénység és a 
nyomor enyhítésére. Hogy erről némi 
fogalmat nyújtsunk. közlünk itt né­
hány adatot a hivatal és intézményei­
nek tevékenységére vonatkozólag.

A városházának alig van hivatala 
amely látogatni labb lenne, a népjóléti 
ügyosztálynál. Naponta az Ínségesek 
egész tömege fordul meg itt hogy mun­
kát keressen segélyt kérjen, vagy más 
megsegítést eszközöljön ki magának. Az 
elemi es a pás oh a mai nehéz élelme­
zési viszonyok a gazdasági élet bízó 
nvos területein hekövetkezett szünete­
lések a menekült ügy a katonai behí­
vások és általában a háborús állapotok 
növelték azoknak a számát- akik tehe­
tetlenek a megélhetés legelemibb gond 
jaival szemben. A múlt év júniusában 
238.1 ügyfél jelent meg a népjóléti ügy­
osztályban : júliusban. a megélhetés
szempont iából talán legkönnyebb hó­
napban 1362: augusztusban már hirte­
len 3309-rr szökött ez a szám: október­
ben 4972-re; novemberben 4811 ügyfél 
panaszát vették fel: decemberben 3249

egyén keresett itt támogatást.
Természetesen a panaszfelvételt nem 

köveii rögtön nyomon a segélyezés. Az 
ügyosztály először gondos környezetta­
nulmánnyal meggyőződik a megsegítés­
ért jelentkező helyzetéről. Egy év le­
forgása alatt 11.586 esetben végeztek a 
népjóléti hivatal szervei környezetta­
nulmányt és pedig 4218 se gélytk érőn él. 
2891 esetben behívott,ak hozzátartozói­
nál. 2890 esetben munkáraufalá# cel­
lából. 207 esetben árvízkárosultaknál 
éc 1470 esetben külcsönmegállapít ás 
■i gyében.

\ környezet tan uhnánvnk a leeérléhc- 
ebb részei a népjóléti munkának. Az 

Összegyűjtőn adatok megrendítő képe* 
nyújtanak a családok százainak ezrei­
nek helyzetéről. Minden adatfelvétel 
eredménye külön ! rat csomóba kerül. 
Egyelőre csal. azokról készültek kimu­
tatások. akik már jelentkeztek kéréseik­
kel a népjóléti hivatalban, de a környe­
zettanulmányok módszerével még a fo­
lyó évben e’készíti a,z ügyosztály az 
egész város szegény és Ínséges néposz­
tályának telies népjóléti térképét, ami 
aztán átfogóbb alaposabb társadalmi 
gondoskodást tesz majd lehetségessé.

állatjuttatások, amelyeket alapos elő­
zetes tudakozódás után hajtottak vég. 
re. A kisiparosok és kiskereskedők 
számára juttatott kölcsönök is eléggé 
megterhelték a népjóléti ügyosztály 
költségvetését, de ezt az igényt még 
intézményesebben a nép és családié, 
delmi alapból fogják kiclgíteni. En. 
nek azonban komoly akadálya lesz, 
hogy a sokgyermekes magvar esalá. 
dók, amelyek a nép- és családvédelmi 
alap gondoskodása szempontjából szó. 
ha jöhetnek a rendkívüli viszonyok 
miatt kevésszámnak ebben a társa­
dalmi rétegben, azért a város népjó­
léti ügyosztálya sürgős intézkedést 
kért, hogy a Nép- és Családvédelmi 
Alap központi szerve a megsegítést1 
ezek számára is lehetővé tegye.

Az intézményes megsegítés fejeze* 
tébe tartozik az ügyosztálynak az a 
törekvése, bogy az önellátás eszközei­
vel tegye jobban lehetővé a segély­
nyújtást. Ezt a célt szolgálja az a 264 
holdnvi gazdaság, amelyen a közjóléti 
szövetkezet gazdálkodik s amelynek 
tcrmelvényri különösen a népkonyha 
ellátását fogja megkönnyíteni.

Folyamatban van különböző foglak 
koztatok megszervezése is. Már fel- 
állították a népjóléti ügyosztály ko- 
sárfeldolgozó műhelyét, amit varroda 
és játékáén üzem felállítása fog kö­
vetni. Mind olyan intézmények, ame­
lyek alkalmasak lesznek számos mun­
kanélküli. de dolgozni akaró szegény 
ember foglalkoztatására.

Mit végeztek a szegénye1* étkeztetésére 
felállított intézmények ?

A már eddig felvett adatok alapján 
1941 február 1-től 1942 február 1 -ic 
összesen 243,139 étkezési adagot szol- 
lálfstott ki a népkonyha. A napi adag 
száma a múlt év februárjában átlag 460 
volt. de ez a szám minden hónapban 
emelkedett, úgy hogy 1942 jatiuárjá­
ban már 847 napi adagol adtak ki. 
ami valóban f i gye lem rém éh. teljesít­
mény a inai élelmiszer-ellátási viszonyok 
között. Egy ebéd 28 fillérbe került s 
ígv a népkonyha egy évi étkeztetése 
68 ezer 309 peniő pénzértéket képvi­
selt.

Az óvodai étkeztetés és a két nap­
közi otthonban rendszeresített étkezte­

tések 1941 október 13-tól 1942 feb­
ruár 1-ig szintén állandóan emelkedő 
adag-számot mutatnak. Míg az erről szó­
ló kimutatás szerinti első teljes hónap­
ban. novemberben napi 88 adagot osz­
tottak ki óvodában és a két napközi 
otthonban, januárban már 120-ra emel­
kedett ez a szám. A február 1-ig kiosz­
tott adagok összege 9021. Minthogy itt 
egy adag 67 fillérbe került, ezek az ét­
keztetések 6078 pengő kiadást jelentet­
tek.

Az i«nk óla-étkeztet és decemberben es 
januárban napi 1188 adaggal adagon­
ként 26 fillér értékben 14 ezer 890 
pengőbe került.

Hatalmas összegeket fordítottak 
1 segélyezésekre

Pártoljuk 
a keresztény 

kereskedelmet!

Fgy másik kimutatás szerint a \ áros 
népjóléti ügyosztálya 1941 február hó 
l-től 1042 február 1-ig 18 ezer 266 
esetben segélyezett családokat, Kész- 
pénzsegélvt átlagos havi 10 pengő segé­
lyezéssel 84 ezer pengő értékben adtak 
ki. A karácsonyi akrió 6628 pengőt 
emésztett fel. Ezenkívül » oltak nagyará­
nyú ruha. cipő tűzifa, fehérnemű, fa 
és zsír-segélyezések. Külön fejezet a 90 
lakosú két szegényház részére 6242 
pengő értékben beszerzett cipő ée ruha­
nemű.

Ezenkívül az árvízkárosultakat is 
jelentős mértékben segélyezték. Hu­
szonkét család megrongált házait hoz­
ták helyre, a teljesen hajléktalanul 
maradottakat elhelyezték cs elpusz­
tult házaik felépítésére folyamatban

van az. akrió. 1II azonban nehézségek 
vannak egyrészt az anyagbeszerzés 
miatt, másrészt a telkek tisztázatlan 
tulajdonjogi helyzetével kapcsolatban

Házépítés és gazdasági 
támogatás

Az intézményes megsegítés során 
megkezdődött a munkáslakások épi- 
tése. Kétszáz négyszögölnyi telkeken 
máris felépült nyolc ikerház, ösexe­
sen 16 lakással, amelyek mind minta­
szerű beosztásnak s idővel lehetőséget 
nyújtanak majd a bennük elhelyezett 
családoknak kert gazdái kodásra, kisál­
lattenyésztésre, stb.

Ide kapcsolódnak a különböző jut­
tatások. Nagv összeget képviselnek az

Emberfeletti feladatok 
várnak megoldásra

Mindez természetesen nagy összege­
ket emészt fel. A népjóléti ügy a vá­
ros tavalyi költségvetésében másfél­
millió pengővel szerepel s az idei költ­
ségvetésen ezt két millió pengőre 
emelik. Nyilvánvaló, hogy még ez az 
összeg is kevés azokhoz a feladatok­
hoz képest, amelyek a város e talán 
legfontosabb ügyosztályára haramiá­
nak. A jelenlegi munkanélküliekről 
szóló kimutatás még nem nyújt ké­
pet ezekről a feladatokról, mert most 
mindössze 150 munkanélkülit tarta­
nak nyilván. A munkanélküliek ta­
valy nyilvántartott tömegeiből ugyanis 
sokszáz dolgozó Németországban ka­
pott alkalmazást, akiknek családjai 
azonban a pénzátutalás nehézségű 
miatt egyáltalában nem mentesek a 
nélkülözésektől. Ezenkívül számtala­
nok a munkára alkalmatlan eprének 
s azok, akik — mint a több gyermek­
kel egyedül maradt asszonyok és 
leányanyák — családi helyzetük miatt, 
nem tudnak munkára jelentkezni, sőt 
annyira lekötöttek és mély nyomorú­
ságba siilycdtek, hogy fel se tudják 
venni az összeköttetést a város nép­
jóléti szerveivel. Külön kategória a 
leszegényedett iparosok és kereske­
dők osztálya, amelynek egyre növek­
vő nyomora nagyobb arányú intézmé­
nyes megsegítést igényelne. S végük 
de talán legelsősorban az egészén el- 
esettek gyámnlítása, munkára neve­
lése és felemelése volna a népjóléti 
ügyosztály feladata, de a meglévő ke­
retek között s a jelenleg lehetséges 
módszerekkel ennek a kérdésnek a 
megoldása csak meg-mrgujnló. siker­
telen kísérletek soroza.ta marad.
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Fényes sikert aratott
a iaémef~olasz tengeri és légierő 

a Földközi-tengeren
Három nap alatt huszonnégy hajót pusztítottak el, vagy semmisítet­

tek meg. —- Egyre jobban forrong az arab világ Anglia ellen
Rómából jelenük; (Stcfani.) Az 

oIa*z. főhadiszállás 625. közleménye;
A tengely légi- és tengeri ereje ra­
gyogó sikert aratott és egy nagy el­
lenséges hajókaravánt, amelyet, fel dé­
ri tőink észrevették és repülőink újó­
lag megtámadtak, részben megsemmi­
sítettünk.

4 február 13, 14. és 15. hadműve­
letek eredménye: elsiilxesztettiink 
7 gőzöst, egy topcdóronibolót és 
egy gyorsnaszádot, megrongáltunk fi 
gőzöst, 5 cirkálót, 2 torpedórombo­
lót és felöljünk két repülőgépet. 

Cirenaikában vadászaink négy brit 
gépet lelőttek- Olasz és német légira­
jok bombázták Malta célpontjait. Egy 
tengeralattjárónk nem tért vissza tá­
maszpontjára. A »"listává, Siraeusára 
és Floridára vasárnap hajnalban több 
bombát dobtak. Az épületekben su- 
lvoa károk keletkeztek. Néhány pol­
gári lakos meghalt, illetve megsebe­
sült. (MTI.)

Rómából jelentik (MTI.) Az olasz 
katonai körökben az északafrikai 
helyzettel kapcsolatban rámutatnak 
arra, hogy a hadműveletekben az an­
golok legutóbbi gyors visszavonulása 
után most iaswmbodás állt be. A ten­
gelyhatalmak ma Eszak-Af rikában 
légi fölényben varinak, ami biztosítja 
mozgási szabadságukat.

Stockholmból jelentik (NTL): A brit 
hírszolgálat kairói jelentése szerint 
Auchinleck tábornok lett a főparancs­
noka a nyugategyiptomi sivatagban lé­
vő 8-ik hadseregen és a Szíriában lévő 
kilencedik hadseregen kívül az Irákban 
és Iránban állomásozó 10-ik hadsereg­
nek is. (MTI.)

Megsemmisítettek 
a németek egy beke­
rített szovjet csoportot
Berlinből jelentik: (MTI) A Führer 

főhadiszállásáról közük a NTI-veL A 
véderő főparnesnoksága közli: A ke­
leti harctér középső szakaszán meg­
semmisítettük az ellenséges erők 
egyik bekerített csoportját.

800 foglyot ejtettünk és 42 lövege.t 
zsákmányoltunk. Az ellenség a harc­
tér más szakaszain is újabb súlyos 
veszteséget, szenvedett.

Vasárnap 46 ellenséges gépel meg­
semmisítettünk. Saját veszteségünk 
két gép. A La-Manebe-esatorna vidé­
kén egy zárlnrő hajónk több találatot 
ért el ellenséges naszádokkal vívott 
harc során. Valószínű egy angol gyors­
naszád elsiilyedt. — Észak-A f rikában 
siker koronázta a német és olasz esa 
patok helyi jellegű előretöréseit. Né 
met gépek Málta-szigetén bombázták 
a katonai berendezéseket. A sziget 
repülőterei ellen intézett támadás so­
rán bárom ellenséges gépet elpuszti 
tottak ée felgyújtottak üzemanyag 
raktárakat.

Berlinből jelentik: (NTI.) Miután 
» bolsevisták a keleti arcvonal déli

sok ellen. A német csapatok ezen a 
napon is szétverték a támadókat. Az 
egyik hadosztály vonala előtt az esi 
beálltáig 2250 halott bolsevikit szá­
moltak össze. (MTI.)

Berlinből jelentik: (NTI.) Illetékes 
helyen közük: Míg február 14-én a 
keleti harctér északi szakaszának több 
pontján sick rés helyi bolsevista táma­
dásokat vertünk vissza,

német csapatok Leningrád előtt

visszaverték az ellenségnek erős 
gyalogos egységekkel megkísérelt 
kitöréseit. Az ellenség a nap folya­
méin ugyanazon helyen többször 
megkísérelte a támadást.

A célt azonban nem sikerült elérni.
(MTI.)

Berlinből jelentik (MTI.) A Német 
Távirati Iroda jelenti: Január 31 és 
február 15 közölt az amgol légierő 121 
a szovjet légierő 438 gépet vesztett.

Gibraltár élelmezési helyzete 
egyre súlyosabbá válik

Szófiából jelentik: (Stcfani.) A bol­
gár lapok beirutbi értesülése szeriül 
az arab világban napról-napra na­
gyobb lesz a forrongás Anglia ellen. 
A függetlenségi mozgalom, amely ed­
dig csak a felsőbb muzulmán osztá­
lyokban volt otthonos, átterjedt a 
brit uralom alatti területekre. Főleg 
Irakban és Palesztinában a lakosság 
minden rétegére. Az angolok észak­
afrikai veresége rendkívül mély be­
nyomást gyakorolt az arab lakosságra.

Tangerből jelentik: (Stefani.) M íg­
ér ősi tik. hogy az Angliával való köz­
lekedési nehézségek következtében 
Gibraltár élelmezési helyzete napról

lapra nehezebbé válik. Ez a súlyoso­
dé helyzet összefügg azzal is, hogy a 
közélelmezési helyzet magában An­
gliában is mindjobban megnehezedik.

Rómából jelentik: (MTI) A Stefani- 
iroda hangsúlyozza, hogy az angol po­
litikai helyzet egvre komolyabbá vá­
lik mert a Londonból érkezett hírek 
alapján úgylátszik, hogy a közvéle­
mény Crippset tartja az egyetlen em­
bernek, aki a jelenlegi nehézségekkel 
szembenézhet. Ebből az következik, 
hogy Angliának még jobban le kell 
csúszni a bolsevizmus felé,

Genfböl jelentik: (NTI.) A Lon­
donban uralkodó hangulatot az Uni­

ted Press politikai válságnak nevezi. 
Néhány bíráló — hangsúlyozza aw 
United Press —* már odáig megy, 
hogy Churchill miniszterelnöki áRá* 
sál veszélyben levőnek mondja. Chur* 
chili eddig ugyanis a válság közeledé# 
sekor mindig vonakodott kormányát 
átalakítani, most azonban, mint sol& 
helyen hiszik nem kerülhetik el az át# 
alakítást Az United Press hangs«# 
lyozza, hogy a bírálat nem a kormány 
egyes tagjai ellen irányul, hanem 4 
bírálók inkább azon vannak, hogy áL 
talános átalakításra volna szükség. A£ 
bírálat azzal a megjegyzéssel végző# 
dik, hogy Cripps lenne egyike azok# 
mik az embereknek, akiket szívesért 
látnának az angol háborús kormány# 
ban. (MTI.)

Német lap cikke 
M agyarországrót

Berlinből jelentik: (MTI.) A’ 
Deutsche Allgemeine Zeitung bősz* 
sz.abb cikkben foglalkozik a Csonka» 
Magyarország kiterjedésének majd­
nem kétszeresére megnövekedett ma­
gyar állam munkájával és megált*- 
pit ja, hogy a két tengelyhatalom, 
amely Magyarország külkereskedel­
mében több mint 75 százalékban ré­
szesedik, azzal a tudattal tekinthet 
Magyarországra, hogy pénzügyileg ée 
gazdaságilag is le tudja kndeni a mai 
idők viszontagságait.

AZ OLASZ VEZÉRKAR FŐNŐKÉT 
A VASKERESZT LOVAGKERESZT.TÉ- 
VÉL TÜNTETTE KI A FÜHRER. Ber­
linből jelenti a NTL: A Führer Cavat- 
lero vezérezredesnek, az olasz vezérkar 
főnökének, a V aek e.resat lov agk erosvt- 
jét adományozta. (MTI.)

Nyiltlcvelem Unokaöcsémhez
Kedves öcsém!
Leveledet — melyben a jelzett ál 

lás elnyeréséhez szükséges támoga­
tásomat kéred — megkaptam, s hogy 
a hasonló szándékú megkereséseidnek 
egyszer s mindenkorra véget vessek, 
kénytelen vagyok ezt a lormát vá­
lasztva — az alábbiakban válaszolni:

Merész elhatározásod végrehajtásá­
nak elindításánál, úgylátszik teljesen 
figyelmen kiviil hagytad azt az álta­
lánosan megnyilatkozó hatalmas un­
dort — és az ebből lakodé ádáz har­
cot, mely a Ma szertelen protekció 
zásának leküzdésére irányul Nem 
vetted számításba azt sem. hogy a kí­
vánt állás elnyeréséhez szükséges 
legfontosabb kvalifikációval: a ráter­
mettséggel vájjon rcndclkczd-c? De 
nem mérlegelted azt az. erkölcsi kiha­
tást sem, hogy más közbelépésével 
esetleg olyan magyar testvéredet szo­
rítanál le az áhítozolI pozícióról, aki 
bár összeköttetésekkel nem rendel­
kezik, de — legyünk őszinték — szel­
lemi javakban és egyéb belső jölulaj- 
donságok tekintetében toionymaga- 
son feletted áll —- világszemlélet! fel­
fogásban jedig tökéletesen megteld 
a mai kor szellemének.

Kedves öcsém! Ezek előrebocsátá­
sával, a vérből való vér jogán teszem 
fel a kérdést Hozzád — nyíltan és 
őszintén, hogy — mindentől eltekint- 
ve — milyen cimen is kívánhatnál a 
teltörőben levő új világrend megtisz-

részének egyik szakaszán már februári tultságában helyet biztosítani magad 
13-án kétezer embert vesztettek, 14-én|nak, mikor soha sem tettél egv ön 
folytatták támadásaikat a német állá-■ teilen lépést annak measzuletésére.

ellenben mindig egy kényelmesebb 
álláspont bársonyáról mosolyogtál fe­
lénk — megbocsátó leereszkedéssel... 
Emlékezz csak parázs politikai vi­
táinkra, — Te nem is olyan régen 
még a világcsaló angol demokrácia 
egyedülvalóságára esküdtél — és 
komoly figyelmeztetések dacára sem 
Igyekeztél ama körök befolyásai alól 
szabadulni, melyek közfelfogása hom­
lokegyenest ellenkezik a már komoly 
gyökereket vert új magyar törekvé­
sekkel. Ezek után mernéd Te vállal­
ni, hogy legfrissebb hivatásod irá­
nyítása mellen tökéletesen beillesz­
kedsz. abba a hatalmas nagyegészbe, 
mely most vajúdik a világszemléleti 
harcok vérző frontján? — Mernéd
Te azt felelősségteljesen biztosítani, 
hogy a Rád hízott ügykör elvégzésé 
nek eredményéből — egyéniségeden 
keresztül — az új világ tüzének csak 
egy kicsinyke szikrája is kipatanhat? 
— Felelősséged teljes tudatában hin­
nél Te abban, hogy új környezeted­
ben sokáig leplezhetnéd valódi éne­
det, — s így odavarázsolhatnád Te, 
magad köré azt a szükséges bizalmat, 
mely megkövetelt előfeltétele akár 
csak egy kétszemélyes iroda zavarta 
lan vezetésének is? Ismerlek öcsém 
és bátran ideiem helyetted, hogy 
nem. Nem és nem, mert hiába is 
kényszerited ajkadra a szép szavakat, 
lelked mélyén már nem vagy szabad, 
s az általam egyengetett utadon is 
olt kísértene múltad és nem is ve­
ttetném Tőled rossz néven, hogy Te, 
a mi élelünket is csak egy más világ

szemüvegén keresztül látnád, asze­
rint bírálnád és — ha alkalom adód­
nék rá — olyanformán is befolyásai- 
nád.

Nem is vehelném én ezt Tcrteá 
rossz néven, Kedves öcsém, de Te 
se neheztelj, ha a becsület, tisztesség 
és jóizlés ma már elöbbrevalónak 
tartja a nemzet érdekeit mindenféle 
atyaíiságos viszony ápolásánál. — ote 
azért sem vállalkozhatnék pirulás 
nélkül támogatásodra, mert éppen 
ezek az érdemtelen és jogtalan 
agyon támogatások járatták le a pro­
tekció fogalmát annyira, hogy ma 
már a ráérúemesültek mellett emelt 
szavunk ereje is elsúlytalonodon. Az 
agyonajánlott senkik hada márkázta 
gyűlöletté ezt a szót: protekció. FéL 
egzlsztenciók, levítézlett lovagok és 
egyéb tehetségtelen családi kreációk 
szemérmetlen könyöklősei sütötték 
ránk a ,,protekcióval mindent elér­
hetsz" szégyenteljes bélyegéi. Ezért 
nem protezsállak én Téged. Maradéi 
Te csak a jelenlegi hivatalodban, —- 
dolgozz — és próbálj tehetségedrs 
támaszkodni — ha van! — Mert vedd 
tudomásul kedves öcsém, hogy a 
ránk kővetkező új Világrendben csak 
ez az egyetlen ajánlólevél lesz a pro­
tekció...

Remélem öcsém, megértettél, s « 
jövőben hasonló dolgokkal nem za­
varsz. De hogy teljes szívtelenséggel 
ne vádolhass, atyefiságos protekció 
bői — elhallgatom a nevedet.

Megújult magyar szellemben kö­
szöntelek: KISKUN.

mm jim.
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10 óre dali Budapestről 
a Székelyföldre

Nagyváradon át fog közlekedni 
az nj székelyföldi sinautóbusz

A Budapest—Székelyföld közötti 
»agy távolság áthidalásán a visszatérés 
első perceitől kezdve dolgoznak a köz­
lekedési hatóságok, elsősorban a MÁV.
A Szereti alva-—Déda közötti új vasút­
vonal nagy része a tavaszra elkészül s 
ezzel egyidejűleg az Árpád sín-autóbusz 
mintájára új sin-autóbusz-vonatot épí­
tenek. amely a Budapest—Nagyvárad 
Kolozsvár—Szeret falva—Déda vasútvo­
nalon az óriási távolságot 10—12 óra 
alatt teszi meg, óránként 110 kilomé­
teres sebességgel.

Ez azt jelenti, hogy aki reggel felül 
Budapesten az új vonatra, estefelé már 
a Székelyföldre érne s ezzel a székely- 
földi fürdők idcgcnforfalma is előnyö­
sen emelkedhet.

Értesülésünk szerint a nyár elejére 
ez az első, új sinautóbusz-vonat el is 
készül.

Az olasz
nevelésügyi miniszter 

Ribbentropnál
Berlinből jelenti a NTl.: Ribbentrop 

birodalmi külügyminiszter hétfőn dél­
ért ám fogadta a Berlinben tartózkodó 
Bottal olasz nevelésügyi és közoktatás­
ügyi minisztert. Bottal berlini tartóz­
kodása egyébként hétfőn végétért.

Rómából jelenti a Stefani iroda: Cia- 
Mo külügyminiszter fogadta Kruja el­
bán miniszterelnök látogatását és hosz- 
szű, szívélyes beszélgetést folytatott 
vele. (MTI.)
W'WWW wwww^w wwwwwwvwwww^

Felülfizetések a vitézi 
teaestélyen

Szunyogh Sándor Nagyvárad 10, Szé­
kely Sándor Székelyhid 10, Barátky 
Béla Nagyvárad 10, Tóth József Érmi- 
bálvfalva 5, gróf Stubenberg József 
Szckelyhid 15, Juricskay József Rikod 
2.50, vitéz Téglás Ferenc Mezőgyán 3, 
Kiss Lajos Nagyvárad 5, Bellán Gyula 
Darvas 2.50, Nyíri István Berettyóúj­
falu 20, Vájná József Ber-sttyószení- 
marton 5, S. Ny tsz tor Albert Berettyó­
újfalu 10, Bartha Gyula Pocsaj 5, Lesz- 
kay István Berettyószentmárton 10, 
Béthy Kálmán Berettyóújfalu iO, Ba- 
lázsházy Iván Budapest 5, Fehér Etel­
ka Nagyvárad 2.50, Kemény Vida 
Nagyszalonta 10, Miskolczy István De­
recske 10, Marjai Barna Derecske 2.50, 
Krajszik István Nagyvárad 10, Takács 
Mihály Debrecen 2.50, dr Zlinczky Bé­
la Nagyszalonta 3, dr Mustó Sándor 
Debrecen 5, Bory Ernő Debrecen 5, Bü­
kéi Kövesdy Lajos Debrecen 10. vitéz 
Sebestyén Kálmán Békéscsaba 5, Ba­
logh Tihamér Szntközmapuszta 10, 
Nyíri Sándor Berettyóújfalu 10, Mezev 
János Nagyvárad 10, dr Bujanovics 
Rudolf Érmihályfalva 3, Kapucinus 
Rendház Nagyvárad 1, Szent. Vince In 
lézet Nagyvárad 1, vitéz László Miklós 
5, dr Szőke Gyula Komódi 5, dr Hasas 
Emil Nagyvárad 5, Balaskó Ferenc 
Nagyvárad 5, Csiba Lajos Nagyvárad 
20, Szikszay István Jádremete 5, Fó­
nagy Károly Jádremete 5, Kintor Mi­
hály Berettyóújfalu 10, vitéz Szunyogh 
Rudolf Érsemjén 10. Fazekas Endre 
Komódi 5, Mezei István Zsák a 2.50, dr 
K. Rácz György Biharnagybajom 5, 
Bau-Uch József Szál ár d 20 pengő.
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, »ö! Honvédek1' cim alatt 
fog működni a magyar nők hon­

védelmi szolgálata
Hór 156-ra emelkedett a szervezet taglétszáma

Nagyvárad. Saját tud. Nagyszámú lel­
kes közönség vett részt a hétfői Női 
Honvédelmi Szolgálat gyűlésén. Vitán 
Zoltán vezető tiszt na,gy érdeklődéssel 
hallgatott megnyitó beszéde után egy­
hangúlag elhatározták, hogy a nagyvára­
di nők honvédelmi szolgálata ,.Női Hon­
védek“ név alatt fogja működését ki­
fejteni.

Miután felolvasták Pfevitsné Beleznay 
Anna elnöknő levelét, melyben egész­
ségi okra való hivatkozással, közsajná- 
!iatra lemondott elnöki tisztségéről, egy­
hangú lelkesedéssel megválasztották 
Somogyi Tstvánnét a Női Honvédek el­
nökének. Nagy taps jutalmazta az új 
elnöknő megható beszédét.

Ezen a gyűlésen a Női Honvédek 
létszáma 156-ra emelkedett. Minden 
reményünk meg van arra, hogy Női

•♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦»♦A*

Honvédemül éppen úgy meg fogják áll­
ni helyüket, mint kint a fronton küz­
dő bátor honvéd katonáink.

A vezetőség kéri a magyar asszonyo­
kat. leányokat, hogy vegyelek példát 
e lelkes kis csoportról és jelentkezze­
tek Női Honvédnek. Minden keresztény, 
jó erkölcsű magyar nő tagja lehet egye­
sületünknek.

Összejövetelek minden hétfőn ét­
én teken este 7 órakor a nagyváradipr

Tűzharcosok Otthonában.

A vezetőség felkéri a IN ói Honvéd b a j- 
társnőket, hogy minél nagyobb számban 
vegyenek részt, vitéz Báthory Sziits Sán­
dor tábornok előadásán. mely 19-én, 
osütörtöknö este 7 órakor lesz a város­
háza dísztermében.

(Cs.)

A Nemzeti Munkaközpont 
ossz vezetőség i ülést tartott

Szabó János beszámolt németországi tapasztalatairól

Nagyvárad. Saját tud. Népes össz- 
vezetőségi ülést tartottak a Nemzeti 
Műnk alközpontban tömörült szakmai 
csoportok Szabó János elnöklete mellett.

A napirend során Szabó János NMK.- 
elnök. felsőházi tag beszámolt a Német­
országban tapasztaltakról. Beszámolója 
során rátért Szabó János arra is. hogy 
szinte meglepődött azon a fejlett közös­
ségi és szociális érzésen, amit ott ta­
pasztalt a lakosság körében. Minden né­
met állampolgárnak legfőbb gondja, 
hogy Németország, illetve a tengelyha­
talmak kerüljenek ki győztesen a mai 
nagy mérkőzésből és megvan győződve 
minden német polgár, hogy így is lesz.

Ezután az aktuális kérdéseket vetette 
fel Szabó János elnök, amelynek során 
a megjelent szakmai vezetők meleg ün­
neplésben részesítették abból az alka­
lomból, hogy képviselőnek hívták be.

A vezetőségi ülésen igen elkeseredett

hangok nyilvánultak meg az 011-ban 
tapasztaltak fölött. Többen jelentették, 
hogy a főorvos olyan betegeket küldött 
dolgozni, akik teljesen munkaképtele­
nek voltak. Megtörténi eseteket hoztak 
föl. hogy u. n. táppénzes beteget né 
hány hétre a felvétel után munkába 
küldött a főorvos, darára annak, hogy 
az még munkaképtelen súlyos beteg 
volt.

Végül elhatározta az összvezetóség. 
hogy a Nemzeti Munkaközpont is bele­
kapcsolódik a Tuberkulózis Ellenes pro­
paganda-hétbe. melynek ismertetését 
vasárnap délután 4 órakor tartja meg 
műsoros előadás keretében a Munkás­
otthonban. Az orvosi előadást Petz Gyu­
la dr. fogja megtartani.

Végül Szabó János elnök további ki­
tartásra és erőteljes munkára hívta fel 
a megjelent szakmai vezetőket.

A magyar munkások elismerést szereznek 
Németországban kiváló teljesítményeikkel

Berlinből jelentik: (MTI) A Deustchc 
Allgemeine Zeitung közli Ley-nck, a 
nemzeti szocialista munkáspárt biro­
dalmi vezetőjének nyilatkozatát a Né­

metországban dolgozó külföldi munká­
sok teljesítményeiről. Ley elismerését 
nyilvánította a magyar munkások ki­
váló teljesítményei felett.

Nagyvárad
thi, város ui utcaelnevezéseivel 

megjelent térkép ára: 
fekete nyomással 1.60 P 
színes nyomással 2.—

Mennyi motalkót kaphatnak 
a gépkocsitulajdonosok?

Tehergépkocsik 120, szemé.youtók 160 liter motolkot
kophatnak havonta

A Magyar Távirati Iroda jelenti: 
A Hivatalos Lap február 15. száma 
közli a kcreskdelemi és közlekedés- 
ügyi miniszter rendeletét a motalkó- 
jegyre kiadható mennyiség újra sza­
bályozásáról.

A rendelet szerint március elsejétől

motalkó mennyisége a katonai típu­
soknak megfelelően 15, 20. 25 bter. 
A segédmotoros kerékpár, valamint az 
500 köbcentiméteres motorkerékpárok 
5 liter, az 500 köbcentiméteren felüli 
egységek 10 liter motalkót kapnak 
havonta. A tehergépkocsik az eddigi 
típusoknak megfelelően havonta a 40,

személyautók részére kiszolgáltatható 60. 80. 120 litert kapnak. A személy

autók és a taxik 80, 120 és 160 inert 
kapnak havonta.

A sporticélokat szolgáló motor­
csónakok egyelőre nem részesül- 

nek motalkóellátásbnn.
A kercskedelmügyi miniszter ismét 
felhívta a közúti forgalomban mégha- 
gyott gépjárművek tulajdonosait, hogy 
járműveiket szigorúan csak arra * 
célra használják, amelyre a«s engedély 
szól.

A Hivatalos Lap február 15. száma 
iizli a földművelésügyi miniszternek 

az erdőgazdasági munkabérek szabá­
lyozásáról szóló rendeletét.
♦♦♦»♦♦♦♦♦♦♦»»A»»»»»»

Nagysikerű műsoros estélyt 
rendezett a postások jogász 

és mérnök egyesülete
Nagyvárad. Saját tud. Jól sikerült 

műsoros estélyt rendezett a n-agyvA- 
íadi postások jogász- és mérnök 
egyesülete február 15-én este 9 órai 
kezdettel a postapalota nagy előadói 
termében.

A műsor első számaként dr Gedeon 
Istvánná saját költeményét adta elő. 
Utána dr H arasz tos Tibor posta se­
gédtitkár három műdalt énekelt dr 
Popovics Andor postasegédtitkár 
műzongora kíséretével.

Dr Gedeon István postatiszt éí 
Kirchmayer postaellenőr tréfája titán 
Bodolai Béla nagykárolyi postafónök 
lesége énekelt saját gitárkiséret» 
mellett.

Dr Gedeon István postatiszt szelle­
mes magán jelenetével, majd dr Ha- 
rasztos Tibor segédtitkár tréfás szá­
mával a műsor végétért, A mű sorszá­
mokat dr Kovács László postatitkár 
konferálta. A műsor után tánc volt.

Iparosok ingyenes beuta­
lása a balatonfüredi 
iparosgyógyhazba

Felhívjuk az iparosság figyelmét 
arra, hogy az Ipartestületek Országos 
Központja Balatonfiiredcn lévő gyógy- 
házat 1942. évi április 1—28-ig terje­
dő négy hétre ingyenesen bocsátja a 
tagok használatára.

A Központ fizeti az ingyenes hely 
re beutaltak élelmezését, fürdődíját, 
orvosi kezelését, esetleges gyógyszert, 
gyógyhelyi díját stb., úgy hogy a be­
utaltakat az utazási költségen kívül 
más kiadás nem fogja terhelni. Aki 
teljes áru menetjeggyel érkezik Bala- 
tonfiiredre, vissza díjmentesen utazik.

A beutalásnál a Központ a követke­
ző sorrendet tartja szemelőtt: 1- ipa­
ros. 2. feleség és 3. az eltartott hozzá­
tartozója. A női iparosok az önálló 
iparosok között jönnek tekintetbe.^

A kérelmet az [partestiiletnél lévő 
űrlapon kell benyújtani, melyhez ok­
vetlenül csatolni kell: 1- öj keltezésű 
szegénységi (vagyontalansági) bizo­
nyítványt. ,

2. Uj keltezésű hatósági orvosi bi­
zonyítványt a kellően felszerelt, és vé­
leményezett kérvényeket az Iparteshi- 
lethez kell benyújtani f. évi március 
hó 8-ig.

A beutalásról a Központ a folyamo­
dót közvetlenül posta útján fogja ér­
tesíteni.

Kórházi ápolást igénylő önmaguk­
kal tehetetlen súlyos és gyógyíthatat­
lan szívbajban szenvedő tagokat * 
gyegyházban elhelyezni nem lehet, te­
hát javaslatban sem hozhatok.

Ipartestiilel Elnökség*•

,trtt 1 viVi m-
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Korona Filmszínházban

Egy párizsi ház
Szellemes, vidánj és szatirikus francia film. Gyűlölet, szerelemféltés, nagy

szenvedélyek.
Gaby Morlay, Jules Berry. Elvira Popescu, Michel Simon,

16 éven felülieknek.____________________

HÍREK
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

NAGYVÁRAD,
«mién dbzső-dtm s szán 

Telelőn; 12—87.
BLÖKIZETÉSI ÁRAK: Egész évre 30 

félévre 15, egy bóra 2.50 pengő 
Poetatak&rékpénertári csekkszámlánk 

száma: 72.301.
lt#«tnitokat eem »dank rise.*,

ősi magyar láncokat 
mutatnak be az Állami 

Taniiónőképző és honvéd­
hadapródiskola növendékei

Nagyvárad. Saját tud. A nagyváradi 
ÁMiami Tanitónöképző Intézet eredeti, 
otleitw elgondolrósal tartja me-g far- 
•an^sáró délutánját kedden délután 4 
órai kezdettel a Református Kultúrpa­
lota nagytermében.

As intézet növendékei a Gábor Áron 
Tüsérhadapródisfcola növendékeivel őei 
nemzeti magyar táncokat adnak elő. A 
táncok sorozatában amelyet gyönyörű 
dísnpalotás fog megnyitni, előadásra ke­
rül nagyon sok régi. elfeledett, elhanya­
golt magyar nemzeti tánc. Az intézet 
vezetőségét az a gondolat vezette a 
délután megrendezésével és a táncok 
előadásával, hogy felelevenítse, újra szo­
kásba hozza a legszebb magyar távíró­
kat.

A délutánon csak személyre szóló 
meghívóval lehet, megjelenni. A délutá­
non a helybeli iskolák, intézetek tanári 
karai,, egyházi hatóságok, a növendékek 
küldöttségei, a honvédhadapródiskola 
tisztikara és a szülők fognak megje­
lenni.

Felavatták a milánói magyar kul­
in lintézet székházét. Milánóból jelen­
tik: (MTI) A Stefani jelenti: A magyar 
kulturális bizottság hétfőn Miiián óba 
érkezett. Fabinyi Tihamér titkos taná­
csos fogadta a sajtó képviselőit és ki­
emelte- a római megállapodás jelentő­
ségét Fabinyi Tihamér ezután a mi­
lánói magyar kulturintézet székházát, 
kereste fel, hogy azt felavassa.

BÉRBEADÓ EGY VÁROSI ÜZLET- 
HELYISÉG. Nagyvárad város polgár­
mestere, iletve a városgazdasági ügyosz­
tály a következő hirdetményt adta ki: 
Bérbeadóm a Nagyvárad város tulajdo­
nát képező, Bémer-tér 2. &z. a. házban 
előbb dr. Simonyi Ernő által bérelt 
üzlethelyiséget. Bérleti feltételek a vá­
rosgazdasági ügyosztálynál megtudha­
tók. Bérleti ajánlatok f. évi február 
hó 25. napjának délelőtt 10 óráig a vá­
rosgazdasági ügyosztályhoz (városháza 
I. em. 24. sz.) nyújtandók he. Fenn­
tartom a jogot, hogy a beérkezett aján­
latok közül szabadon választhassak. 
Nagyvárad, 1942. február 16. Dr. Soós 
tilsán s. k. polgármester.

AT. Orsolya Zárda templomában íeb- 
fúr ár 18, 19, 20 án este 6 órakor szent- 
beszédet mond e, szülőknek főtisztelen­
dő P. G a us z Tibor S. J Intézetünk 
növendékeinek kedves szüleit szeretet­
tel meghívjuk.

ELMARAD A LEIPZIG! VÁSÁR. 
Budapestről jelentik: A Leipzig! Vásár 
budapesti állandó kirendeltsége értesíti 
az érdekelteket és a közönséget, hogy 
a már meghirdetett vásárt ebben az 
övben nem tartják meg. Akik bek üld lek 
útleveleiket beutazási engedély meg­
adása céljából, azok február végéig át­
vehetik a kirendeltség Türr Istváu- 
ii le a 8. szám alatti helyiségében. Akik 
múlhatatlan üzleti ügyeik miatt akar­
nak Németországba utazni, a német 
konzulátusokhoz fordulni.

KÖZSZEMLÉRE TESZIK KI AZ EB­
ADÓ LAJSTROMOT. Nagyvárad város 
adóhivatala a következő hirdetményt 
adta ki: Hívatkozáe**! Nagyvárad város 
1942. december havi Hivatalos Közlö­
nyében megjelent ebadószabályrendelet 
11 szakaszában foglaltakra, a városi 
adóhivatal tudomására hozza az érde­
kelt adózóknak, hogy az 1941. évi eb­
adólajstromot f. évi február hé 19-től 
15 napi közszemlére teszi ki. A lajstrom 
megtekinthető a városházán földszint 
21. számú szobában naponta 8—2 óra 
körött. A közhírrel étel napjától számí­
tott 15 napon belül az érdekeltek a ki­
vetés ellen felebbezéssel élhetnek. A’ 
felebbezések felett a közigazgatási bi­
zottságinak adóügyi bizottsága határoz, 
melynek határozata ellen a m. kir. köz- 
igazgatási bírósághoz benyújtandó pa­
nasznak van helye, azonban a panasz­
nak halasztó hatálya nincsen. Nagyvá­
rad 1942. február 17. Városi adóhiva­
tal.

Felmentették Rigda Jánost, aki csak­
nem embert ölt a lopott pisztollyal.
Nagyvárad. Saját tud. Még 1936-ban 
történt, hogy Bigda János hogyköz- 
=zen tiászlói gazda behatolt a község­
házára s a jegyző fiókjából kilopta az 
ott őrzött revolvert. Otthon meg akar­
ta tölteni a fegyvert, amely azonban 
elsült s a közelben tartózkodó felesége 
mellébe fúródott; a, golyó. Az assonyl 
azonnal kórházba kellett, szállítani, 
ahol gyors műtéttel tudták csak meg­
menteni az életnek. Az eljárás termé­
szetesen megindult Rigda János ellen, 
akit gyanúba fogtak amiatt is, hogy a 
jegyzői irodából akkortájt eltűnt, 13.680 
leit is ő vitte el. A román bíróság 1 
hónapi fogházra. ítélte akkor a hegy- 
közszentlászlói gazdát. Most h magyar 
igazságszolgáltatás elé került aV. ügy 
s a nagyváradi törvényszék a vádlot­
tat a ellene emelt vád alól felmentet­
te, minthogy a cselekményt még 1986- 
ban követte el, amely így az 19-51. év 
őszén megjelent közkegyelem alá 
esett. A lopást sem látta a törvényszék 
igazoltnak, minthogy arra néz vcc a 
vádlott teljes alibit igazolt. Abban az 
időben ugyanis katona volt

IépeiílíSF
az EMKE szállodában. Eladás 
15 havi részletre előleg nélkül.

KITÜNŐEN SIKERÜLT A NAGY­
VÁRADI TANÍTÓK ESTJE. Nagyvá- 
rád. Saját tud. Hétfőn este zajlott le 
a Nagyváradi Tanítók Isten Orgonája 
Kórusa énekkari hangversenye és tánc­
estje a Kereskedelmi Csarnok termei­
ben, amelyek zsúfolásig megteltek kö­
zönséggel. Az ünnepség beköszöntő be­
szédét dr. Martsa Dénes tanügyi taná­
csos, tanfelügyelő mondotta, majd az 
énekkar adott elő Andráséi Ede kar 
igazgató vezénylésével Händel, Gebhar­
dt. Cherubini, Mozart, Giovanni Gae- 
toldi. Kodály Zoltán műveiből e egv 
gyönyörű csokorravalót régi magyar 
énekekből. A szép énekszámot'» nagy si­
kert arattak. A közönség pompás han­
gulatban volt együtt záróráig.

Halálozás. Özv. Váradi György né 
72 éves korában, február 17-én reggel 
1 órakor meghalt Nagyváradon a Szt 
László Menedékházban, Szaniszló-u. 28. 
Temetése 18-án lesz a Rulikovszky-tc- 
mető Steinberger kápolnából délután 3 
órakor.

Temetés. Ozv. V á r a d y Györgyné 
Lápossy Ilona 72 éves korában meg­
halt. Temetése szerdán délután 3 óra­
kor lesz a Steinberger kápolnából. 
(Erdélyi „Concordia“.)

UJ MENETREND AZ AUTÓBUSZ- 
VONALAKON. Nagyvárad. Saját tud. A 
Magyar Királyi Államvasutak Nagyvá- 
radikörnyéfíi autóbuszjáratainál február 
15-től új menetrend lépett életbe. Nagy­
várad és Csúcsa között egyelőre csak 
Nagybáródig közlekedik a* autóbusz: 
Nagyváradról a Szent László-térről in­
dul: 7.10 13.15. 16.40 ée 19.20-kor,
Élesdre érkezik 8.15, 14.20. 17.45, 20.35 
perckor. Éleidről csak a 17.50-kor indu­
ló autóbusz megy tovább s 18.27-kor 
érkezik Nagybáródra, honnan reggel 
9.04-kor indul vissza. Éleedről indul­
nak a Mávautók: 6.25, 9.45, 14.40
19.25-kor. Nagyváradra érkeznek: 7.49. 
11 15.55 és 20.40-kor.

Stalin — indián törzsfőnfik. Stock­
holmból jelentik: (MTI) A Német Táv­
irati Iroda jeelenti: Az angol híriroda 
jelentése szerint, az egyik mexikói rá­
dió közölte, hogy az Egyesült Álla 
moK, Mexikó és Középa.merika indián­
jai törzsfőnökükké választották Sta­
lin t., akit. kiváló hadvezérnek minősí­
tettek.

ROMÁNIÁBÓL TILOS MINDEN KI­
VITEL. Bukarestből jelenti a MTI.: A 
kormány tagjai gazdasági jellegű ta­
nácskozást tartottak, amelyen elhatároz­
ták, hogy betiltanak minden kivitelt. 
Kiviteli engedélyt egyedül és kizárólag 
a nemzetgazdasági minisztérium adhat.

A BAROSS SZÖVETSÉGBE tömö­
rült kis textilkereskedők szakosztálya 
folyó hó 19-én (csütörtökön) este 7 
órakor a szövetség helyiségében igen 
fontos ügyekben (adózás, szövőüzem) 
ülést tart, melyre a tagok szives meg­
jelenését kéri az elnökség.

ANGOL KATONÁK KI AKARTÁK 
FOSZTANI AZ EGYIPTOMI NEMZE­
TT MÚZEUMOT. Tuniszból jelenti a 
NTÍ: Az angol katonák Kairóban több 
ízben betörést kísérellek meg az egyip­
tomi nemzeti múzeumban. A belügymi- 

I Hisztériámban most a múzeum polgári 
őr- légét rendőrséggel és sorkatonaság-' 
gal erősiti meg.

Műsoros estély a MÁV almühely 
nagytermében. Nagyvárad. Saját tud. 
A nagyváradi MAV almühely nagyter­
mében vasárnap este 6 órakor kerül 
színre ItálcoBi-Malányai: Az elnémult 
harangok cimü drámája. A nagy sike­
reket elért színdarab iránt, amelyet a 
Szent József-telepj műkedvelő gárda 
fog előadni, nagy érdeklődés nyilvánul 
meg városszerte. A rendezés munkáját, 
Kárpáti M. Géza látta el.

NEMZETVÉDELMI ELŐADÁSOK. 
A Magyar Tűzharcos Szövetség 
Nagyváradi Főcsoportjának elnöke 
vitéz Báthory Szűcs Sándor nyug. ál!, 
vezérőrnagy f. hó 19-en este 7 óra 
30 perces kezdettel a tűzharcosok, vi­
tézek és hadirokkantak részére ..Hely­
zetkép a háborúról“ címen előadást 
tart a városháza dísztermében, mely­
re a Székely Hadosztály és Baross 
Szövetség tagjait, valamint az iskolá­
kat és a város érdeklődő közönségét 
is ezúton meghívja. Ezen előadáshoz 
kapcsolódva tartja dr Szirmay Kál­
mán tisztifőorvos tűzharcos bajtár­
sunk „Védekezés a tüdövész ellen" 
előadását a Tűzharcos baitársak ré­
szére.

4660 pengőre Ítélték Agay Bélát — 
a zsidótörvény kijátszása miatt Búd»
pest, a Budapesti Értesítő jelenti: A 
Magyarország írja: Az ügyészség az 
Újság lapkiadó Rt. vezetőségét azzal 
vádolta, hogy Ágay Bélát és Walles* 
Jenőt a kiadóhivatalhoz jelentette be, 
holott újságíróként vesznek részt a lap 
szellemi irányításában. Eljárás rnduK 
meg Róna Ödön, Lukács György é* 
Agay Bóláné ellen is. A törvényszék 
Ágay Bélát 4000, Agay Bélánét 1000, 
Róna Ödönt 250 pengő pénzbüntetésre 
Ítélte, a zsidótörvény kijátszása miatt 
Az Ítélet jogerős. Lukács Györgyöt ét 
Wallesz Jenöt felmentették a vád adói

A BAROSS SZÖVETSÉGBE tömö­
rült férfi és női szabók, fehérnemű 
varrónők, női kalapkészitők, konfek­
ció szabók folyó hó 19-én (csütörtök) 
este 7 órakor árszabály és adózási 
ügyben ülést tartanak. Ezen ülésen 
való megjelenésre a tagok felkéret­
nek.

Adományok, özv. E. J.-né éleimtsser-
csomagot küldött egyik szegényünk 
részére. Az adományt Nagy Gáborrté, 
beteg öregasszonynak juttatjuk.

JÓVÁHAGYOTT GAZDAKÖRT 
ALAPSZABÁLYOK. A Hivatalo-s Lap 
közli, hogy a belügyminiszter a Kur­
tái Gazdakör (Biharmegye) alapsza­
bályait láttamozta.

Kik nyertek az osztálysorsjátékon?
Budapestről jelentik: Az Esti Újság ír­
ja: Az osztálysorsjáték mai húzásán- 
70 eezer pengőt nyert 38.123, negyven­
ezer pengőt 5746, húszezer pengőt 7367, 
12.226, 52.467, 78.548, tízezer pengőt 
nyert 69.109, négyezer pengőt nyert 
68.354, 90.700, háromezer pengőt nyert 
85.452, kétezer pengőt nyert 29.881, 
37.204, 57.415, 73.896, ezer pengőt nyert 
13.679, 14.154, 21.773, 38.851, 41.199,
59.669, 71.078, 74 564, 77274 számú sors­
jegy. (Felelősség nélkül.)

HALÁLOS ÍTÉLETEK NORVÉGIÁ­
BAN. Oslóból jelentik: (MTI) A Német 
Távirati Iroda jelenti: Mint a Norvég 
Távirati Iroda jelenti a hadbíróság 
halálra ítélt három norvég állampol 
gárt az ellenség pártolása miatt.

A SZENT LÁSZLÓ ÉV PROPA­
GANDA ELŐADÁSA DEBRECEN­
BEN. Nagyvárad. Saját !ud. Március 
10-én rendezik meg Debrecenben a 
Szent László-hét első propaganda- 
előadását a Déry-miizeum nagytermé­
ben. A bevezető beszédet Kölcsey 
Sándor, Debrecen város polgármeste­
re tartja, melyre dr. Soós István pol­
gármester válaszol. Dr fi lathy Endre? 
főispán Nagyvárad és Debrecen kap­
csolatairól tart előadást, majd Pajtp 
Lajos vetítettképes bemutatója Bárja 
be a kulturelőadást.

A magyar irodalom jeleseit Mün­
chenben látta vendégül a Magyar- 
Német Társaság. Münchenből jel einti 
a MTI: A Magyar-Német Társaság a 
magyar irodalom jeleseit nyolc m 
pos tartózkodáson látta vendégül.

BUKARESTBŐL TELJESEN EL­
TŰNT A TOJÁS. Bukarestből jelentik:
A fővárosi piacról teljesen eltűnt a 
tojás, kukorica és a burgonya. A 
hiányt a hideggel magyarázzák.
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Ni msag a piacon ?
(Nagyvárad.) A hétfői hetipiacon 

föltűnően kevés felhozatal volt. A tej­
termékek.. tojás, szárnyasok es zöld­
ségfélék termelői teljesen távolmarad­
tak a piac látogatásától és csak a piaci 
árusok termékeiből jutott a vásárló 
közönségnek. Burgonyát még mindig 
a vermekben tartják és nagyon bi­
zonytalan az az idő, amikor piacra 
kerül, mert a jelek szerint a piac meg­
kerülésével is vevőre találnak a ter­
melők. ,

A hetipiaci árak az alábbi meghatá­
rozott árszabályuk szerint alakultak:

Gyümölcsfélék;

Közepes felhozatal. 1 kgr alma 1.20 
.1 P. 1 kgr narancs 1.40 2 P. 1 db
0.16—0.20 P. 1 kgr füge 2.40 P. 1 kgr 
dióból 8 P.

Zöldségfélék:
Gyenge felhozatal. 1 kgr burgonya

O. 18 P. 1 kgr szárazbab 0.64 0.72 P.
I kgr répa 0.16 P. 1 kgr borsó 0.90
P. 1 kgr hagyma 0.30 P. 1 kgr cékla
0.16 P. 1 drb káposzta 0.12—0.16 P 
1 db vörös káposzta 0 14 0.20 P. I
db olasz káposzta 0.12 0.16 P. 1 kgr
petrezselyem 0.20 P. 1 db ka rablábé 
00.8—0.12 P. 1 db zeller 0.14 P. 1 db 
retek 00.2—00.6 P. 1 db torma 0.10— 
0.20 P.

Élőállatok:
Közepes felhozatal. 1 db szarvas- 

marha, vágó. kgr 1—1.20 P. 1 db fe­
jős tehén 300—900 P. 1 dr szopó« 
borjú 1.20—1.40 P. 1 db kismalac 20 
—25 P. 1 db ígásló 100—600 P. 1 db 
parádés ló 600—1000 P.

Tejtermékek:
1 liter tej 0.32 P. 1 kgr vaj 4.90 - 

5.9*} P. 1 kgr juhtúró 2.80 P- 1 kgr 
tehéntúró 1.10 P. 1 liter tejfel 140 P.
1 kgr sajt 1.90—2 P.

Kenyér:
1 kgr egységes 0.46 P•

Szárnyasok:
Gyenge felhozatal. 1 1. o. csirke 

kgr 2 50 P. 1 II. o, csirke kgr. 2.50 
P. 1 III. o. csirke kgr 2.50. 1 sovány 
liba kgr. 2.10 P. 1 pulyka kgr. 2.10 P.
1 db tojás 0.16 P.

Fa árak:
Semmi felhozatal.

Szénafélék:
Közepes felhozatal. 100 kgr lóhere.

1. o. 13—15 P. 100 kgr lóhere, 11. o, 
12—14 P. 100 kgr lucerna, I. o. 15— 
17 P. 1011 kgr lucerna, II. o. 13—15 
P. 100 kgr széna 11—13 P- 100 kgr 
szalma 5—6 P.

Hús árak:
I kgr marhahús 2.66 P. 1 kgr 

disznóhús 2.80 P. 1 kgr juhhús 1.80 
2.40 P. 1 kgr bárányhús 1.80—2.40 
P. 1 kgr bivalyhús 2.50 P. 1 kgr zsi­
radék 2.84 P. 1 kgr tepertő 3.30 P.

lalfélék:
1 kar súlyú ponty 1.80—2.40 P. 

I kgr-on felül 2.40—3.20 P. 1 kgr apró 
1.40—1.80 P.

magyar lapok

színház
XI, óvf. — Krrld, 1012. február 17

Herczeq Ferenc „Az utolsó tónc"-o a Színházban
A legutóbbi évek színpadi irodalmá­

ból messze kiemelkedik Hcrczcg Fe­
renc az utolsó tánc cimü színműve, 
amelyet ma este mutat be a Szigligeti 
színház Sármássy Miklós rendezésé­
ben. Budapesten több mint 250 elő­
adást ért meg, sorozatos előadásokon. 
Bizton remélhető, hogy a nagyváradi 
színpadon is osztatlan sikert fog aiat- 
ni He rezeg Ferenc gyönyörű színmű­
ve, amelyet elsőrendű szereposztásban 
különös gonddal készített elő a szin 
ház igazgatósága. Főszereplők: Moóry 
Lucy, Bartók Julia, Sármássy Miklós, 
Kozma Andor, Boss József és Barsy 
Béla. Az utolsó tánc kedden este pre­
mier bérletben, szerdán este tisztvise­
lő bérletben kerül színre.
_ Becskereki menyecske az idény 

legmulatságosabb operett, újdonsága 
kerül színre kedden délután 4 órakor 
egységes helyárakkal elsőrendű sze­
reposztásban, gyönyörű kiállítással. 3 
órás kacagás lesz a Becskereki me­
nyecske előadása. Minden fölszinti jegy 
120 fillér, az emeleti jegyek 60 fillér.

— Fityfiritty az idény legnagyobb si­
kerű operett újdonsága, pazar kiállí­
tásban csütörtökön este olcsó hely 

♦♦♦♦♦♦>*♦♦ ♦♦♦♦

árakkal kerül színre, az idényben utol­
jára. Jegyek 40 fillértől 100 füléiig.

— Sztambul rózsája Szűcs László 
vnertégfelléptével pénteken este kerül 
bemutatóra, Fali Leó legnagyobb si­
kerű operettje, bosszú idők óta nem 
került színre a nagyváradi színpadon 
s felújítása valósággal bemutató szam­
ba megy Achmcd bev szerepében 
Szűcs László operaénekes vendégszere­
pei s Kondzsa Gül híres szerepében 
Radnóthy F.va, a társulat primadon­
nája csillogtatja meg nemes énekmű­
vészeiét. A színház igazgatósága áldó 
zatokat nem kímélve, gyönyörű eredeti 
kiállitiásban hozza színre Fali Leónak 
ezt a sikerekben gazdag nagy, látvá­
nyos operettjét.

Keresztény magyar
MM UH MMW llBTHMMM MH IIII III II H! II 111" l" 1! íl1 flTII MffilllWHI l Ulf

keresztény

ísiaöycsmát vásárol

HETI MŰSOR-

Kedden irtó: Az utolsó tánc. | re 
mier bérlet,

Csütörtök este: Fityfiritty, olcsó
helyárakkal.

Pénteken este: Stamliul rózsája,
Szűcs László felléptével.

Szombaton délután 4 órai kezdettel.
Mosoly országa.

RADIO
SZERDA, FEBRUÁR 18.

Budapest I.
Ébresztő. Torna.
Hírek. Közlemények. Béggel! zene 
Hírek.
Szórakoztató zene.
N emzetköz i viz je I zőszo 1 gá 1 a t. 
Bachmann Géza hegedül.
Amerika Ázsia szivében Útirajz. 
Irta Muth Lili. Felolvasás. 
Harangszó. Himnusz. Fohász.
A Rádiózenekar műsorából.
Hírek.

13.20 Időjelzés, vízállásjelentés.
13.30 Honvédőink üzennek. A Vörös­

kereszt, bajtársi rádiószolgálata. 
Kiss Ferenc szalonzenekara.
Hírek.
Műsorismertetés
Árfolyamhirek, piaci árak. élel­
miszerárak.
Országos Postászenekar.
Diákfélóra.
Időjelzés, hírek.

____Hírek szlovák és ruszin nyelven.
57.15 Bella-hárfaegyüttes.
17.35 Erdély fiatal költői. A verseket 

Sz Vbó Sándor mondja el.
17.55 Toki-Horváth Gyula cigányzene­

kara muzsikál.
Honvédn.űsor.
Hírek magyar, német és román 
nyelven.
Az Operaház előadásnak ismert» 
tése.
Az Operaház előadásának közve­
títése- Rigoletto.
Külügyi negyedóra.
Szinésztréfák. Elmondja Kürthy 
György.
Hírek.
Rádiózenekar.
Hírek német, olasz, angol, fran­
cia és finn nyelven.
Magyar nóták 
Hirek.
Üzen az otthon, a Vöröskereszt 
bajtársi rádiószolgálata.

Budapest II.
Bclla-hárfaegytites.

6.40
7.00

10.00
10.15
11.10
11.20
11.40

12.00
12.10
12.40

13.50
14.30
14.45 
>5.00

15.20
16.15
16.45 
17.00

18.20
19.00

19.25

19.30

20.35
21.20

21.40
22.10
23.00

23.25
24.00
00.15

6.40 
7.00

10.00
10.10
11.10
11.30
11.40 
12,00 
12.10

12.40
13.20
13.30

13.50
14.30
14.45 
15.00

15.20
15.45

15A5
16.15 
16 45 
17,0.1
17.15

17.40

18.10
18.50

19.00

Apróhirdetés szavanként 14 fillér, 
álláskeresőknek 25 százalék engedmény

Két vagy három szobás, fürdőszobás 
lakást keresek május 1-re. Címeket a 
kiadóba kérek „Május 1“ jeligére. 1

19.20
20 2.5

CSÜTÖRTÖK, FEBRUÁR 10. 
Budapest I.

Ébresztő. Torna.
Hirek. Közlemények. Reggeli zen 
Hirek.
Operett részletek 
Nemzetközi vizjelző-szolgálal.
M ű vészi emezek.
Móricz Pál elbeszélései.
I In rangszó. Himnusz. Fohász.
A Mária Terézia 1. hqnvédgyalog- 
ezt-ed zenekara.
Hirek.
Időjelzés, vízállásjelentés. 
Honvédőink üzennek. A Vörös- 
kereszt. bajtársi rádiószolgálata. 
Vídák Sándor cigányzenekara 
Hirek.
Műsorismertetés.
Árfoivamhirek, piaci árak, elel 
mi szer Arak.
Tisztviselőtelepi énekkar. 
Fényképező diákok. Pataky Fe­
renc előadása.
Brahms: Három intermezzo. 
Ruszin hallgatóinknak.
Időjelzés, hírek.
Hírek szlovák és ruszin nyelven. 
Peskó Zoltán orgonái az óbudai 
evangélikus tempiomhói.
A földművelésügyi minisztérium 
vád ióolőa »1 ássoroza 1 a.
Megyeri-lá,nczenekar.
Marin inger Vilmos dr rendkívüli 
egyetemi tanár előadása.
Hírek magyar német és román 
nyelven.
Rádi'ózenkar. •
A márciusi Bécsi Vásárról. Fel-

20.30

17.40
17.55 Francia nyelvoktatás
18.20

19.05

19.35 
20.00 
20.10 
21.20
21.35

Toki-Horváth Gyula cigány zene­
kara muzsikál.
A halászélet szokásai. Szcndroi 
Ákos dr előadása.
Horváth Jenő jazznégyes.
Hirek.
Két cgvfelvonásos. 
Strauss-keringők.
Az Operaház Rigoletto c. da'mű 
VA 111 fej.vonásának közvetítése.

21.40 
22.10
22.40 
23.00

23.25
24-00
C0.15

17.40 
18.10
18.40 
19.20

19-55

20.00
20.30

olvasás,
A hontalan 
felvonásban 
Hirek. 
Pertis 
Szabó
Hírek 
cin. és

Vásárról, 

ember. Ballada öt

Jenő cigányzenekara. 
Kálmán jazzh ármasa. 
német, olasz, angol, fran- 
finn nyelven.

Keleti hangulat.
Hirek.
Üzen az otthon, n Vöröskereszt 
h 1 iIársi rádiószolgálata.

Budapest II.
Mcgycri-tánczenekar.
Gyorsirótan folyam.
Hegedülnek, szépen muzsikainak 
\ pécsi dóm. Gosztonyi Gyula dr 
előadása.
Szí ára Sándor hárfa-havmomum- 
együttese.
Hírek.
Német filmrészletek.

A Vöröskereszt bálon egy pár női
hócsizma elcserélődött, kéretik a ks»- 
lcmetlenségak elkerülése vegeit azt 
visszaszolgáltatni, annál is inkább, ní­
vói az illetőt többen látták, aki elvitte. 
Kereskedelmi Csarnok ruhatarosa. ->

Világos nyári öltönyök vételét, is 
megkezdtem* Molnár, Hémer-tér 1. (ud­
varban). Levelezőlap hívásra házhoz 
jövök

Éretlen csöves tengeri 4 pengőért 
mázsánként eladó. Csiba Lajos, Benin* 
tér 4. 1 _______________________ 28

Hét darabból álló újonnan kárpito- 
zott gyönyörű antik Biedmnayov gar­
nitúra eladó. Csáky-u. 10 H. 5.

Nagyvárad város térképe kapható a 
Magvar Lapok kiadóhivatalánál (Szilá­
gyi Dezső-u. 5. sz.) Fekete nyomással 
ára 1.60, színes nyomással ára 2 pengő.

Jó háziszappant megvételre keresünk 
Cím a kiadóban. i

BíTTER-PUHR-féle német magyat
szótárak kaphatók a Magyar Lapok 
• •• ' \ * ' 1 0Q-krmvvos/talyanal.

KERÉKPÁR, javítandó állapotban, 
kedvezményes áron eladó. Cim a ki­
adóban. 989

ÁLLAST keres, hirdessen a Maqya’ 
Lapokban. __________

2 holdtól 3 holdig szőlőt gyümölcsös­
sel, lakással azonnalra haszonbérbe 
keresek. Címet a kiadóba kérek.

Keresek keresztény irodai női mun­
kaerőt, perfekt gyors- és gépírással. 
Vitéz Keszthelyi közjegyző, Bemer-t-r 
1. szám. ______

HÁROM asztalost keres felvételre 
itteni cég. Ajánlatot „Ügyes-1 jeligére
a kiadóba kéretnek.

Fő- fetelősinerkeeztő:
Br. Paál Árpád

Készült a Szent László u.vom da t. t 
körtorgógépén, Nagyvárad. Szilágyi 

Dezső-ntea * tzám.

23

LAP RIKKANCSOKAT fix fizetés­
sel és százalék részesedéssel felvesz az 
Erdélyi Néplap kiadóhivatala. Szila­
gyi Dezső-u tea 5. 9,1

KIADÓTULAJDONOS.
SZENT LÁSZLÓ-NYOMDA R. T.

t clelSe kiadói
Dr Scheffler Foren«

e Szent László-nyomda Ki
igazgatója

HkllMfblti'l IratÁ.ÍÜ, Jilií ,.!l
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